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Sprijinirea persoanelor în vârstă cu dizabilități: Lansarea 

proiectului GOLD! 

Proiectul Erasmus+ GOLD se va derula timp de 30 de luni pentru a îmbunătăți îngrijirea 

persoanelor cu dizabilități în curs de îmbătrânire. Acesta urmărește să pregătească 

profesioniștii și îngrijitorii informali cu competențe esențiale pentru a îmbunătăți 

calitatea serviciilor și pentru a asigura o îmbătrânire demnă și sănătoasă. Odată cu 

creșterea speranței de viață a persoanelor cu dizabilități, noile provocări în materie de 

îngrijire necesită soluții inovatoare. Proiectul promovează colaborarea între sectorul 

îngrijirii persoanelor în vârstă și cel al îngrijirii persoanelor cu dizabilități pentru a 

adapta eficient serviciile. Prin formare, sensibilizare și instrumente practice, GOLD își 

propune să promoveze incluziunea, responsabilizarea și un sprijin mai bun pentru 

persoanele în vârstă. 

Proiectul Erasmus+ GOLD a fost lansat oficial în noiembrie 2024 și se va desfășura timp de 

30 de luni. Partenerii din toată Europa lucrează deja în mod activ la primele rezultate ale 

proiectului pentru a răspunde nevoii urgente de o mai bună îngrijire și sprijin pentru persoanele 

cu dizabilități care îmbătrânesc. Proiectul GOLD își propune să dezvolte metode și instrumente 

pentru îmbunătățirea competențelor profesioniștilor și îngrijitorilor informali care lucrează în 

domeniul dizabilității și/sau al îngrijirii persoanelor în vârstă. Prin pregătirea acestora cu 

competențele necesare, proiectul își propune să îmbunătățească calitatea serviciilor furnizate 

persoanelor în vârstă cu dizabilități, asigurându-le demnitatea, autonomia și bunăstarea. 

Odată cu creșterea speranței de viață a persoanelor cu dizabilități - statisticile arată că 75 % 

dintre persoanele cu dizabilități intelectuale au acum între 40 și 60 de ani, cu o tendință de 

creștere rapidă - apar noi provocări în materie de îngrijire și sprijin. În plus, Strategia privind 

drepturile persoanelor cu handicap 2021-2030 a Comisiei Europene subliniază diversitatea 

dizabilităților, menționând că aproape jumătate dintre persoanele cu vârsta de peste 65 de ani 

raportează o formă de dizabilitate. În ciuda acestor schimbări demografice, serviciile de 

îngrijire și profesioniștii rămân în mare parte nepregătiți să își adapteze modelele de servicii în 

mod corespunzător. 

Nu toată lumea îmbătrânește în același mod, deoarece procesul este modelat de diverse 

forme de discriminare care se intersectează de-a lungul vieții. Este nevoie de o nouă 

perspectivă pentru a aborda aceste provocări. Convenția Organizației Națiunilor Unite privind 

drepturile persoanelor cu dizabilități (articolul 19) subliniază dreptul la autodeterminare și 



 

necesitatea de a permite persoanelor să își planifice viața în funcție de propriile dorințe și 

aspirații. 

Proiectul GOLD recunoaște că sectoarele de îngrijire a persoanelor în vârstă și a persoanelor 

cu dizabilități trebuie să colaboreze, să inoveze și să împărtășească expertiză. După cum 

remarcă Anne Belot (Gérontologie & Société, 2019), cheia este de a „aduce geriatria în 

dizabilitate și dizabilitatea în geriatrie”. Toate țările europene trebuie să ia măsuri decisive 

pentru a se asigura că persoanele cu dizabilități care îmbătrânesc primesc îngrijiri adecvate, 

o prioritate subliniată în European Commission's Green Paper on Ageing. (Cartea verde a 

Comisiei Europene privind îmbătrânirea) 

Pentru a realiza acest lucru, proiectul GOLD va dezvolta resurse de formare practice și ușor 

de utilizat pentru a pregăti profesioniștii din domeniul social, paramedical, educațional, al 

îngrijirii și îngrijitorii informali pentru tranziția serviciilor de îngrijire și cazare. 

Obiectivele proiectului: 

• Formarea și pregătirea profesioniștilor și a îngrijitorilor informali din sectoarele de 

îngrijire a persoanelor cu dizabilități și a persoanelor în vârstă pentru a răspunde 

eficient nevoilor persoanelor cu dizabilități care îmbătrânesc.  

• Promovarea incluziunii sociale, responsabilizării și demnității persoanelor cu dizabilități 

pe măsură ce îmbătrânesc. 

• Sensibilizarea profesioniștilor, îngrijitorilor informali, autorităților publice și a societății 

civile cu privire la îmbătrânirea cu dizabilități. 

Prin colaborare, formare și sensibilizare, proiectul GOLD își propune să construiască un viitor 

în care persoanele în vârstă cu dizabilități să primească îngrijirea de calitate și demnitatea pe 

care o merită. 

Pentru mai multe informații și actualizări privind proiectul GOLD, vă rugăm să vizitați 

https://gold-project.eu/ și să ne urmăriți pe principalele rețele sociale folosind hashtag-ul 

#GOLD_EU_PROJECT 

 

NOTE CĂTRE EDITORI 

Proiectul GOLD este implementat de un consorțiu coordonat de AGFE (Franța) și compus din 

UNESSA (Belgia), Anziani e non solo (Italia), Scuola Centrale Formazione (Italia), Aproximar 

(Portugalia), Chance B (Austria), ASSOC (România), EPR (Belgia) și AGE Platform Europe 

(Belgia). 

Mai multe informații despre consorțiu pot fi găsite la: https://gold-project.eu/partnership/ 

Context: 

Populația lumii îmbătrânește rapid, proporția persoanelor de peste 60 de ani urmând să se 

dubleze până în 2050. În același timp, speranța de viață a persoanelor cu dizabilități a crescut 

semnificativ, creând provocări unice pentru asistența medicală și socială. Îmbătrânirea cu o 

dizabilitate duce adesea la un declin prematur al sănătății și o sensibilitate crescută la diverse 

afecțiuni secundare. În ciuda riscurilor comune cu populația generală în curs de îmbătrânire, 

rămân lacune în ceea ce privește proiectarea serviciilor și competențele profesionale. Proiectul 

GOLD își propune să pregătească profesioniștii din domeniul îngrijirii persoanelor cu dizabilități 

https://commission.europa.eu/system/files/2021-06/green_paper_ageing_2021_en.pdf
https://gold-project.eu/
https://gold-project.eu/partnership/


 

și geriatrice cu instrumentele necesare pentru a anticipa riscurile și a asigura un sprijin de 

calitate persoanelor cu dizabilități care îmbătrânesc. 

GOLD este cofinanțat de programul Erasmus Plus în cadrul Acordului de grant cu numărul 

2024-1-FR01-KA220-ADU-000244950 
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